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Arbetsmaterial 1 for SI i Matematik Baskurs
Vecka 36 och 37
1. Faktorisera p(r) = 222 — 3 sa langt som méjligt.
2. Finn alla reella lésningar till ekvationen 22 + 422 + 52 + 6 = 0.

3.  Konstruera en rotekvation pa formen ax = v/bx + ¢ som har
a) tva losningar
b) en 16sning
¢) ingen 16sning

4. OmA={reR;1<z<2toch B={xre€R;2 <z <3} rita pa en
tallinje in méngden AU B. Vad ar AN B?

5. Rita pa en tallinje in méngden [3,7/2).

a® 4+ ab® a® — ab
6. Forenkla sa langt mojligt uttrycket . )
& 148 Y a3 —ab? a?+ab

7. Finn alla 16sningar till

2+ yP+r—11=0
>+ +y—16=0

8.  For vilka reella z giller olikheten 2z? + 6z > 3 + 72%?

9. Ardet sant att 22+ 9> <1 = |z| <1 och |y| < 1?7 Motivera!

10.  Los olikheten T

T

11.  Bestam talen a och b sa att olikheten z(x —a) > b

3’>1.
e

a) ar sann for alla x € R

b) ar falsk for alla x € R

12.  Lat 2 <y < 0. Férenkla sa langt som mojligt uttrycket /(z + y)% — 4xy.



13.
14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Los olikheten |z — 1||z + 2| < 1.

Rita i ett koordinatsystem in de punkter (x,y) som uppfyller
x = 222 + 3y + 29?

Hojden y 6ver havet (i meter) hos en viss sparrballong varierar med tiden
t (i timmar) enligt formeln y = ¢t + d for nagra konstanter ¢ och d. Vid en
viss tidpunkt var héjden exakt 1000 meter och en timme senare var héjden
997 meter. Berékna talen ¢ och d och avgor nér ballongen nar havsytan.

Finn alla komplexa tal z som uppfyller 26 = 1 (dessa tal kallas de sjitte
enhetsrétterna).

Pa en nyupptickt runsten star ristat (fritt oversatt): “Ga fran tridet till
denna sten, och sedan en lika lang stricka rakt at vénster. Sétt ner ditt
svird. Ga fran tréadet till andra stenen, och sedan en lika lang stricka rakt
at hoger. Mellan dig och svérdet &r skatten.” Arkeolog I.QQ. Jones har loka-
liserat de bada stenarna men vilket trad han ska utga ifran har han ingen
aning om. Anda hittar han litt skatten. Hur?

En grisuppfodare har tillgang till tva fédodmnen, skulor och smulor. Skulor
kostar 2 kronor kilot och smulor 2,50. Skulor innehaller 5 mg protein och
10 mg fett medan smulor innehaller 8 mg protein och 5 mg fett. En gris
behover minst 30 mg protein och minst 40 mg fett per dag. Hur mycket
skulor respektive smulor ska grisuppfodaren képa per gris och dag om han
vill komma undan sa billigt som mo;jligt?

Lat z = 24 3i och w = —1 + 2i. Berékna |z|, |w| och |z 4+ w|. Vad séger
triangelolikheten om dessa storheter?

Om z och w &r som i foregaende uppgift, vad blir z/w? Svara pa formen
a + 1b.



